

70岁以上老人能否申领驾照

车管所民警：须通过“三力测试”

本报讯(记者 尚铁军)70岁以上的老年人可以申领驾驶证吗?近日,71岁的市民焦大爷致电本报询问此事。对此,市公安局交警支队车管所民警表示,只要通过考核,老年人一样可以申领驾驶证。

根据2022年4月1日起施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令

162号),对70周岁以上人员考领、换领、恢复驾驶资格的,增加“三力”测试,保证身体条件符合安全驾驶要求,测试通过后到驾培机构提交报名信息或继续持有驾驶资格。

那么什么是“三力”测试呢?民警表示,“三力”测试包含涉及安全驾驶的记忆力、判断力、反应力测试。试题形式主

要是以文字或图片、视频等情景形式表现的判断题、单项选择题;每次测试由系统随机抽取20道题,包括10道选择题、10道判断题,测试时间为20分钟。

另外,根据新规定以下5种情况需要进行“三力”测试:年龄在70周岁以上,申请小型汽车、小型自动挡汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车、轻便摩托车准驾

车型的;年龄在60周岁以上、70周岁以下申请增加轻型牵引挂车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车准驾车型的;年龄在70周岁以上,需要接受审验的;年龄在70周岁以上,申请恢复驾驶资格的;年龄在70周岁以上,申请期满换证、年度提交身体条件证明的、转入换证业务的,均需提供“三力”测试合格证明。

电动自行车驾驶人嫌天气热

安全头盔只“带”不“戴”

本报讯(记者 刘剑)连日来,随着气温持续走高,部分电动车驾驶人心存侥幸,将安全头盔挂在车把上、放在车筐里,选择放弃这一层保护。

25日,记者在三医岗看到,有不少电动车驾驶人我行我素、不戴头盔。一名女子因未戴头盔被民警拦下后辩解道:“一会儿就到家了,路程很近,不需要戴头盔。”随后,一名将安全头盔挂在车把上的男子也被交警拦了下来。男子说:“酷暑难耐,戴上头盔太热了。”记者发现,有七八成骑电动车的市民将安全头盔挂在车把上或放在车筐里,戴头盔的市民中,也有不少人只是装装样子,头盔胡乱扣在头上,不系扣两侧护带。

民警表示,安全头盔对于电动车驾驶人来说,是危险发生后的最后一道防线。行驶过程中一旦发生碰撞,电动车驾乘人员往往会被抛出造成伤害,佩戴安全头盔可大大降低伤害,有效保护头部。民警提醒广大电动自行车驾驶人,在骑行过程中,一定要佩戴安全头盔,千万不要闯红灯、逆向行驶。



头盔放在车筐里



戴头盔不系护带 本报记者 于宏 摄

平城区税务局家属院

电信手机通话信号时有时无

本报讯(记者 龙中华)“最近一段时间,我们小区的电信手机信号时有时无,影响我们的通话效果。希望有关部门查明原因,改善手机通话质量。”日前,平城区税务局家属院小区多位居民向本报热线反映。

据该小区居民王女士讲,从本月1日开始,她的电信手机出现了一个奇怪现象,手机信号时有时无,通话时,对方说的话,听到一句,听不到一句。有人就近找电信营业厅询问时,工作人员告诉他们可能手机旧了,建议更换5G手机。王女士说,据她了解并非她一个人受到影响,她怀疑与手机无关,可能是信号的问题。

就此,记者采访了大同电信分公司网络运营部有关人员。他说,他们正在排查原因,希望存在问题的用户到就近营业厅反映情况,工作人员将根据不同情况妥善处理。

车辆高速遇阻 民警及时救助

本报讯(记者 尚铁军)“多亏了你们的帮助,一直在现场维护交通秩序,还帮忙协调解决问题,真是太感谢你们了。”7月23日中午,山西高速交警二支队四大队接到货车司机李先生电话,对民警尽职尽责、热心帮助表达谢意,同时邮寄送上一面写着“不惧昼夜与寒暑 一心为民保平安”的锦旗。

7月6日深夜,李先生驾驶大型运输车辆行至荣乌高速1012+800KM(灵丘县境内)处时,因高速公路隧道正在施工,无法正常通行,便报警求助。接到报警后,民警赶赴现场看到,李先生驾驶的大型运输车堵在施工路段旁的行车道内,导致后方车辆无法前行,现场情况十分危险。为了保证行车安全,民警立即在后方摆放反光锥筒进行提示,并积极协调施工人员,为李先生临时开辟出一条通道,同时指挥后方车辆有序停靠。10多分钟后,大型运输车顺利通过施工路段,现场恢复有序通行。李先生连连向民警表示感谢。

新闻追踪

《花城尚府一单元楼电梯故障频发》有下文

电梯正在大修

本报讯(记者 龙中华)“我们楼房的电梯开始大修了!”25日,平城区花城尚府小区15号楼业主苑女士致电本报热线。

花城尚府小区15号楼属于高层楼,配备了3部电梯。今年以来,3部电梯故障频发,连续多次出现困人、电梯摇晃现象。居民向本报反映,由于电梯没有监控设备、紧急求救电话且手机信号不好,人员一旦被困,情况十分危急。对此,花城尚府小区物管站相关负责人表示,居民们反映的电梯故障问题,他们已上报,将于近日筹措资金对电梯进行大修。本报19日对此进行了报道。

25日,苑女士一大早发现,工人正对单元电梯进行维修,这让她十分开心。

记者随之与花城尚府小区物管站取得联系。一位工作人员告诉记者,公司对此事非常重视,设法解决了大修经费。24日,首先对故障频发的16号楼的电梯进行了大修,25日,又对15号楼的电梯进行了大修。今后将针对故障频发的小区其它电梯逐一进行大修。

平城区

整治五州帝景周边市容乱象



本报讯(记者 杨昱郁)为进一步加强城市精细化管理,为群众打造干净整洁的城市环境,25日,平城区城市管理局环境治理监督大队联合平城区清远街道、市公安局交警支队八大队,在五州帝景外围开展市容乱象联合整治行动。

在五州帝景小区南门,执法人员发现流动商贩随意占道经营,门店将货物摆在店外、违规圈地现象严重,几辆锈迹斑斑的“僵尸车”长期占据停车位,占道物品随意摆放在人行便道和停车位,既妨碍群众出行,也影响城市形象。执法人员向门店店主和流动商贩进行了政策宣讲,并将流动商贩一一劝离,帮助门店将门外货物搬进店内,把路边堆放的破旧家具、丢弃的木板、废弃的棉被等杂物装上车,进行集中处置,同时将占道物品和“僵尸车”进行了清理。看着清理后的街道变得干净整洁,恢复了原貌,居民魏女士说:“以前这里被商贩、

货物占去‘半壁江山’,环境脏乱差不说,还经常发生拥堵。整治后顺畅多了,希望能保持下去。”

在清理整治的同时,执法人员挨门逐户宣传“门前五包”责任制,提醒沿街门店不要在店外堆物、占道经营、乱贴乱画、乱圈乱占,号召大家共同维护环境卫生,共创美丽、整洁的城市环境。



清理占道杂物 杨昱郁 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信